

丈夫命止车祸 妻子大义捐器官

这是威海第二例器官捐献者,目前已有3名接受者

威海,这座空气清新的海滨城市,吸引了不少外地人前来就业,来自河南周口的刘保康也是其中一个。可怎么都没想到,因为一场车祸,他的生命永远消失在这个美丽的城市。

为留住丈夫,妻子赵建毅然决定捐献丈夫的器官,这也是威海第二例器官捐献。而对于家中两个幼小的孩子,赵建希望在别人取笑他们没有爸爸的时候,孩子们能大声说出:“我们有爸爸,而且他很伟大!”



▲赵建时常用手机翻看丈夫的照片。

图/文 本报记者 王帅

◆ 一个多月前 夫妻俩怀着希望来威打工

9月25日,怀着对新生活的向往,28岁的刘保康携妻子和两个孩子从河南周口老家来到威海,打算闯出一片天地。起初,刘保康一家暂住在老乡朱晓龙在临港区尚山镇家里,9月27日找到租住的房屋后,一家人搬进了每月400元租金的楼

房。尚山镇房租较低,吸引不少外地人在此租房。搬进新房后,刘保康大舒一口气,向妻子赵建说:“你在家收拾,好好看着孩子,我出去干活了。”9月28日,刘保康开始跟着朱晓龙在工地干活,用体力养活一家人。

刘保康很能吃苦,凭借踏实的干劲,每天他能获得300元的酬劳。每天虽拖着疲惫的身子回家,可看到贤惠的妻子和可爱的孩子们,刘保康辛苦也可心。

车祸的前一天是10月15日,刘保康和朱晓龙对饮时说:

“干这活就是累,等赚了钱,回家做个小买卖。”

听说做小买卖,赵建很期盼,丈夫在工地上卖力,她每天都提心吊胆,回家自己做买卖就踏实多了。可是,10月16日,赵建却没有等到丈夫回家的身影。

◆ 一场车祸 使丈夫的生命永远停在那晚

当日晚上6点09分,赵建拨打丈夫手机,接电话的却不是丈夫,只听对方说:“你是手机主人的家属吗?这里是海大医院,他出车祸了,请赶紧过来。”

听到对方的话,起初赵建以为对方是骗子,当她再次拨打后,方回过神来,边哭边抱两个孩子跑去医院。途径临港区

202省道红绿灯附近时,赵建看到一辆停驻的大货车和一辆破碎不堪的摩托车,她的身体顿时抖了起来。

到了医院,看到在重症监护室躺着变形的丈夫,赵建哭得说不出话来,两个孩子更是直喊“那不是爸爸”。

据悉,10月16日下午5点30

分,朱晓龙骑摩托车载着刘保康回家,在路上与大卡车相撞。二人被紧急送往威海市海大医院进行抢救,朱晓龙当日死亡,刘保康则因身体多处受伤被抢救。

抢救过程中,赵建被告知丈夫“变成植物人都是奢望”,但她一直不放弃希望。于是,赵

建像着了魔一样,天天向老天祈祷会有奇迹发生,还不断在微信和QQ里书写祈祷语。为了给丈夫输血,赵建主动跑到血站采血点。可一周后,刘保康日益衰竭的器官已不能再坚持。因伤势过于严重,医院尽管采取了积极的治疗,但他仍未能睁眼和妻子道别。

◆ 大义妻子无偿捐献丈夫器官

为了能“留住丈夫”,赵建在悲痛之余萌生了捐献人体器官的想法。

10月24日上午,赵建联系到威海市红十字会。市红十字会工作人员赶往海大医院,向她介绍人体器官捐献的相关政策。赵建很坚定,哭着填写了人体器官捐献登记表。市红

会工作人员后通知了烟台107医院做好器官接收的前期准备。

在市红十字会工作人员的见证下,医务人员摘取了刘保康的肝脏和双侧肾脏。威海市红十字会工作人员介绍,刘保康是威海市自2010年开展人体器官捐献以来第二例器

官捐献者,目前他的器官已经用于临床急需器官移植的3名患者,帮助他们重获新生。

“他是一个实在的人,我舍不得他,如果捐献的这些器官可以救其他人,也算他没白来这个世上走一回,也让我有些念想,将来孩子长大后也知道爸爸用另一种方式仍然活

在这个世上。”赵建主动捐献丈夫的器官,也得到家人的理解。

市红十字会工作人员也感慨,虽然赵建是一名外地农民,但她的奉献精神很让人敬佩。据悉,针对赵建这样的贫困捐献家庭,红十字会将会给予人道关怀和救助。

◆ “孩子,你们有个很伟大的爸爸”

赵建是山东菏泽曹县人,出生在农村,2009年,她与刘保康在北京相识,并坠入爱河。为了刘保康这个穷小子,赵建拒绝了北京的追求者,“他脾气好,很实在,能干,能吃苦,有责任感。”赵建望向窗外,继续说着,“他爱喝酒解乏,喝酒后爱吹牛。”说到这里,赵建露出难得的笑容。

出租房中茶几旁的酒箱内,还有未喝完的酒,丈夫的黑框眼镜成了唯一留下的东西。赵建说,她不求大富大贵,就想

过普通人的日子,可就是这样普通的男人,竟然被夺去年轻的生命。

丈夫走后,让赵建最担心的就是两个幼小的孩子。儿子刘晨羲今年4岁,女儿刘婧璇也才2岁半。初次见到记者,哭着说不出话的姥姥李福兰就紧紧地抓住记者的手,两个孩子却一直开心地叫着“阿姨”。

刘建说,两个孩子天天在家询问“爸爸呢”“爸爸什么时候回来”“我想要爸爸”……面对孩子的眼睛,赵建常常忍不

住哭起来。

刘晨羲只知道,爸爸去医院了。每当听到其他人说爸爸死了,小婧璇就用普通话争辩道,“爸爸没死!”还不时帮哭泣的妈妈和姥姥擦眼泪。姥姥低声说,其实,小晨羲知道爸爸已经死了,只不过,小晨羲不明白“死”的含义,或许他只是以为爸爸需要很久才能回来。

当日,赵建也道出了找媒体采访的原因。赵建说,孩子还小,因为没有爸爸,可能他

们将来要承受别人异样的眼光,“希望他们不要自卑,这时候他可以拿着报纸大声告诉他们,我有爸爸,而且他很伟大。”

将来,赵建打算将孩子托付给母亲李福兰,然后出去打工挣钱。由于家境较差,赵建四处借钱支付丈夫的医药费。李福兰说,孩子们都小,希望好心人多多关注,帮助一下可怜又可敬的一家人。

有意愿帮扶的好心人可拨打本报热线:15954044239

金价又“2”了 但销售并不火爆

本报11月4日讯(记者 李孟霏) 4日,记者走访市区多家金店了解到,黄金饰品价格开始了新一轮下调,几乎全部跌至300元/克以内,这是黄金饰品价格近3年来的最低点。但即便如此,目前黄金消费并没有出现火爆现象,多数市民仍持观望态度,不想轻易下手。

4日上午,在市区新威路一家商场的金店内,当记者问及黄金饰品的价格时,店主称现在千足金的价格是265元/克,“价格已经很低了,但销售量仍比前一段时间下降了不少。”

“285元/克,”在市区统一路一家商场内,周大福专柜的工作人员介绍,受国际金价影响,十一节后的千足金价格一路降至“2”时代。由于今年以来的金价一直处于高位,黄金周期期间金价曾出现过抢购小高潮,但现在又回归平静,买的人少了很多,“市民抢购黄金一般都是买涨不买跌。”

“2012年时,千足金价格最高达到470元/克,去年降至350元/克左右。没想到,现在的价格会跌到295元/克,”统一路一家商场的金店负责人称,尽管金价一直在“跌跌不休”,但是并没有让生意好做,金店的营业额还是大幅下降,“黄金价格不像别的物品,一旦便宜了,市民就回想着再等等看看。”

而随着金价的下跌,一些刚需消费者则准备出手购入黄金,“我明年结婚,本来想着元旦或者春节再买饰品,没想到现在的价格也这么低,还是抓紧买吧,万一年底再反弹了呢?”

酒后放火烧果树 男子获刑4年

本报11月4日讯(记者 李孟霏) 文登市民王某酒后放火,导致多处果树和山峦被毁,近日,文登区人民法院以纵火罪判处王某有期徒刑4年。

2014年1月12日,王某中午喝酒之后到文登区某村的山地上,用随身携带的打火机将多处山草点燃,最终导致多处果树及山峦被烧损。

所幸的是,火情被赶至现场的护林人员及时扑灭而未蔓延。经相关部门鉴定,被烧损果树价值共计12000余元。此后,王某因涉嫌犯寻衅滋事罪被警方刑事拘留,2014年7月被提起公诉。

经文登区法院审理认为,王某实施放火行为,危害公共安全,虽尚未造成严重后果,但其行为已构成放火罪。考虑到王某在归案后,能够如实供述自己的罪行,可以对其从轻处罚。

然而因为王某有前科,可酌情对其从重处罚。近日,文登区人民法院判处王某犯放火罪,有期徒刑4年。

速读

气温逐渐降低,为确保重点单位安全,近日,临港消防大队逐一回访检查重点单位,防止重特大火灾事故的发生。

重检查疏散通道,安全出口、消防设施、消防器材、消防安全制度和灭火应急疏散预案。

查阅防火检查、巡查记录,现场提问等方法,了解各场所消防安全制度落实情况和社会单位消防安全“四个能力”建设情况。 陈璐